

# 一位中国工人 在沙特的故事

## قصة إسلام



**中沙文化交流中心** مركز دعوة الصينيين

الدائري الشرقي - بين مخرج ١٣ و ١٤ شمالي

المملكة العربية السعودية

الهاتف : +٩٦٦ ٥٣٤١١٤٤٤٤ الجوال : +٩٦٦ ١٢٢٧٠٦٠٧

Tel : +966 12270607 Mob : +966 534114444



**SA 3680000 341608010039004**

[www.callingchinese.org](http://www.callingchinese.org)



# 一位中国工人在沙特的故事

## 赵宝强的故事

——国外打工，丢了钱财，捡回信仰。

我叫赵宝强，原是抚顺市第三建筑公司的工技师，2005年因公司改制，被迫下岗了。为了养家糊口，2006年，我卖掉了房子，给中介公司交了一笔中介费，通过外派劳务登上了去往沙特阿拉伯的飞机，于2006年4月5号，到达了沙特西部城市吉达。

在安排工作时，工地老板说暂时没有我放线工的技术活，先要跟大家一起干三个月劳工，后来才知道，是他欺骗了我。于是，我多次找驻沙特阿拉伯使馆和商务处，但都没能解决问题。没办法，只好忍气吞声地留下来工作了。

放线工的工资是每月1000美元，而干力气活是500美元，我一个木工技师，每天当起小工，显得很不适应，工作非常辛苦，再加上伙食很不好，感觉就好像是回到了旧社会。就这样，我辛辛苦苦地干了5个月后，没有活干了，每月500美元的工资，也只开了两个月，另外三个月的工资，被老板找了种种理由后扣掉了。没有钱，没有饭吃，更回不了家，感觉让人欲哭无泪。

沙特这边天气异常的炎热，白天气温最高时达到45度以上。出于无奈的我

们，白天热的时候就躲在帐篷里避暑，到了晚上就纷纷出去到海边捡东西吃，一次次飞机在头上飞过，看着轮子收起向东飞去，心里有说不出的苦。

这一年的斋月快到来了，真主的援助也快到来了。

听人说，整个斋月里清真寺会给他们免费发放鸡肉、米饭、饮料、水果等食物，甚至有的清真寺里还给钱，所以我们大家都很期待这个很神秘的月份。

斋月的头一天，很多人还是不敢去清真寺，都持观望态度，以为清真寺只准让沙特本地人和外国穆斯林进入。但我们当中还是有个别人抱着试试看的态度去了清真寺，晚上回来时，喜悦的表情溢于言表，他们“满载而归”，给我们带回很多吃的，在品尝美味可口的食物时，我都不敢相信这是真的，因为我的概念之中始终觉得：天下没有免费的午餐。

第二天，大家都迫不及待的集体出发，去了一个不大的清真寺，到清真寺门口时，就有很多身穿白袍的沙特人前来相迎，热情的把我们请到里面就坐。这个清真寺面积虽然不大，但是显得很大方、清静。

此时，沙特朋友们正在发放斋饭，饭的确很丰盛，有鸡肉、水果、饮料、面包，还有阿拉伯椰枣。而我们大家，这些来自异乡的不速之客，都带着诧异

而又有点不好意思的表情，列队坐在红地毯上，施舍食物的人都是沙特当地穆斯林，他们热情的招呼我们这些素不相识的人们品尝他们的食物，而且还感谢我认为是“白吃白喝”的人们，我被眼前的景象惊呆了，是什么力量，使这些穆斯林达到这种境界呢？

吃完了，所有的人都到盥洗室做小净，然后纷纷上礼拜殿。我们两个也跟着进去洗，也礼了拜。其实，当时我们并不会洗，更不会礼拜，只是为了感谢清真寺里人们的热情和尊重当地的习俗。

就这样，我们大家当了整整一个月的“客人”，也和那些沙特朋友建立了很好的友谊。我也更多的认识了当地穆斯林的一些习惯，从他们的身上感受到了真诚、和谐。

一天，我们去逛一家商场，见一个衣衫褴褛的外国穆斯林对着橱窗里的衣帽观望，显然他无力购买。这时，有一个人沙特人却让老板拿出衣帽给他试穿，正当那个人在试衣间时，沙特人已经付了钱，走远了。穿戴一新的人感动不已，想道谢都未来得及，只好升起双手向给他付钱的人默默祝福了一番。

类似这样的事情是经常可以见到的，我后来又去的清真寺，也不是很大，它只是坐落在海边商业街尽头的一个二层旅馆。寺虽然很小，但礼拜的人却很多，有工人，有店员，还有很多当地开

着车来的上层人物。大家进入盥洗室和礼拜殿，都井然有序，拥挤但不嘈杂，没有高低贵贱之分。这种景象使我不由得思考，这里的人们为什么如此的乐善好施？如此平等和谐？如此真诚无欺？

他们人手一本厚厚的经典，后来得知它叫《古兰经》，穆斯林们之所以有这么多的美德，都是出于这本经典。所以我想，我必须要得到这本经典，以便探其究竟。

这个清真寺的伊玛目（领拜师）是一个20多岁的也门人，他浓眉大眼，身材挺拔而又干练，显得十分精神。他领拜时的声音似行云流水，非常悦耳动听。他的谦逊和渊博的学识受到当地穆斯林的尊重和爱戴，他闲暇时，经常会到街对面我也常去的小店逛。我和小店的老板已经混得非常熟，有一次，我问他，你能向伊玛目给我讨一本汉译《古兰经》吗？他答应了，说：“一定会办到。”

一天，礼拜结束后，伊玛目引荐我们与几位年长的沙特人相识，其中有一位竟然是亲王。

亲王通过翻译很热情的对我们说：“欢迎来自中国的朋友！”

接着问我们：“你们住在哪里？”

我们说：“我们在海边的一个建筑工地，离这里很远。”

他又问：“你们有什么需要帮助的吗？”

我说：“我看到你们无论什么身份，多大年纪，都那么的平易近人，我很钦佩。”

我很想通过汉译《古兰经》了解阿拉伯民族和伊斯兰教，能帮我弄到一本吗？”

听到我的要求，他们都很高兴。伊玛目便赶紧打电话联系，给我们找了一些中阿文的学习材料，包括《古兰经》，事后才知道，当时中阿文的《古兰经》并不好搞到。

他们都称赞我们这几个中国人，每天来回徒步一个多小时到这座清真寺来礼拜，可是他们哪里知道我们的苦衷啊。后来，他们经常用车送我们回驻地，接触的时间长了，我把我们的遭遇毫不保留的告诉了他们，他们随即要通过关系要帮助我们解脱困境，他们的真诚，使我们这些远离祖国，远离亲人的人感到极大的温暖，并且，逐渐认识到，正是伊斯兰的光辉思想，才造就了这样一群人。

经过了切身体验和学习，我们许多人终于都打开了心扉，毅然要求加入伊斯兰。在一个星期五的聚礼结束后，伊玛目通过翻译对大家说：“天地万物都是独一的真主所创造的，作为真主赋予灵魂和理智的万物之灵人类，我们应该认识到真主的存在，并去崇拜他。”

“做任何事情都以追求真主的喜悦为目的。每个人都应该做到爱人如己，所有的穆斯林都是兄弟。”同时，在座的有本寺的几位负责人，还有许多沙特朋友，亲王也在场，演讲结束之后那位亲王说：

“我们都是属于真主的仆人，没有高低贵贱之分，只要大家念一句 倆一俩海，应兰拉，穆罕默德，勒素录拉（意为：

绝无应受崇拜的主，除非是安拉，穆罕默德是安拉的使者），那么，我们就是兄弟。”

这天，礼拜的人很多，拜后，人们都没有走，人们都参加了我们这些中国人的入教仪式，报社的记者也来了，纷纷的拍照，非常热闹。在众人的面前，我举起右手食指高声诵念：“艾拾海都，安俩一俩海，应兰拉，我艾拾海都，安乃穆罕默德勒素录拉（意为：我作证：绝无应受崇拜的主，除非是安拉，我又作证：穆罕默德是安拉的使者）。”亲王拥抱了我，非常热情的说：“你是我们的兄弟了。”

想想我们曾经遭遇过的那些人，是那么的冷酷的无情，看看眼前的弟兄们，又是如此的真诚和仗义。我深深地感悟到，之前的一切都是来自于真主的考验，如今，终于得到了让人幸福永恒的真谛——伊斯兰信仰。

一只游离了五十多年的迷途羔羊，终于得到了造物主的引领，我的人生有了新的起点。我来到这里，虽然损失了我仅有钱财，可是我得到的是真正的人生。

入教后的第一次礼拜，当我抬起双手，从心底里发出：安拉乎艾克白尔（意为：真主至大）的那一霎那，止不住的泪水，哗哗的流下来，近一年来所有的哀怨和痛苦，一下子都被冲刷掉了，冷却的心，被这伊斯兰的光和热照亮、温暖了。

